



惠东 预警及时，山体滑坡前人员全部疏散

8月4日上午11时,惠州市惠东县平山街道巡查人员在百丘田社区弘诚厚园伯爵山发现大量山泥水涌出,经研判存在山体滑坡风险。

街道立即启动应急响应,迅速组织应急抢险队伍,社区干部联合消防救援大队赶赴现场。当日12时,涉险道路已完成封闭,10名受威胁群众全部安全转移。18时左右,弘诚厚园伯爵山发生大面积山体滑坡。因预警及时、处置果断,未造成人员伤亡。

惠州

九旬老人被困家中,警员用后背筑起移动“安全岛”

8月4日上午,持续的强降雨导致惠州市永汉镇部分区域积水猛涨。一名92岁高龄的老人被困家中。接报警后,永汉派出所民警火速联合巡特警队员赶往现场。救援人员抵达时,积水仍在上涨。面对年事已高,行动不便的老人,警员

迅速俯下身,用坚实的后背为老人筑起一座移动的“安全岛”。“老人家,别怕,趴稳了!”他一边轻声安抚,一边小心地将老人背起,其他同志紧密配合,在前方小心探路。最终,老人被平安护送至安全区域并妥善安置。

数据

广东公安搜救群众2989人

广东全省各级公安机关闻汛而动、冲锋一线,全力以赴会同相关部门迅速开展群众转移救援、失联人员查找、抢险救灾等工作,切实保障群众生命财产安全。各级公安交警部门全员上岗,实时监测道路通行情况,强化交通疏导和隐患排除,严

防发生重大交通事故。同时,加强了社会面巡逻防控,确保社会治安平稳有序。据统计,截至8月5日,全省公安机关已累计出动警力3.932万人次,协同排查整治各类安全隐患3488处,成功组织搜救群众2989人,转移救助群众7748人。



■ 8月5日,救援机械在肇庆市端州区清理路面淤泥。

广东发布洪水红色预警 今日局部仍有大暴雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员梁巧倩 屈凤秋 粤水轩 林思源报道 昨日,广东多地遭受暴雨袭击,但强降水仍未停歇,今日广东仍有暴雨。目前,广东已发布洪水红色预警,部分铁路、公路和水路交通因暴雨影响受阻。

水利防汛应急响应提升至Ⅱ级

8月2日8时至5日10时,季风低槽已造成广东省16条河流超警。其中,广东省水文局于5日6时升级发布淡水河白石站、淡水站洪水红色预警;于5日5时升级发布石马河塘厦站洪水红色预警,于5日8时升级发布石马河马滩、旗岭站洪水红色预警;于5日11时升级发布潼湖水东阁站洪水红色预警。

8月5日8时,省水利厅水旱灾害防御领导小组将水利防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

广东省水利厅8月5日12时发布山洪灾害风险预警。根据广东省山洪灾害监测预报预警平台和综合分析研判,预计未来24小时:

肇庆广宁县、怀集县、封开县,局地发生山洪灾害可能性很大(红色预警)。

河源东源县,肇庆德庆县、高要区、四会市,惠州博罗县、龙门县,广州从化区,佛山三水区,清远清城区、清新区、佛冈县、阳山县、连山壮族瑶族自治县、连南瑶族自治县、英德市,韶关翁源县、新丰县、乐昌市,局地发生山洪灾害可能性大(橙色预警)。

河源源城区、龙川县、连平县、和平县,汕尾陆河县,梅州梅江区、梅县区、大埔县、五华县、兴宁市,广州增城区、黄埔区、花都区,揭阳揭西县、普宁市,韶关曲江区、始兴县、乳源县,肇庆端州区、鼎湖区,江门恩平市,云浮云城区、郁南县、云安区,茂名高州市,局地发生山洪灾害可能性较大(黄色预警)。其他地区也可能因局地短历时强降水引发山洪灾害。

本轮强降水过程7日结束

4日到5日早晨,深圳、东莞、惠州和汕尾出现了暴雨到大暴雨局部特大暴雨,汕头、揭阳、粤北的南部和珠江三角洲的西部市县出现了大雨到暴雨局部大暴雨。

4日8时到5日8时,全省平均雨量50.1毫米,有28个镇街录得超过250毫米的特大暴雨,有325个镇街录得100毫米~250毫米的大暴雨,东莞市樟木头镇录得全省最大累积雨量452.0毫米,其余雨量较大的镇街有:惠州沱泞列岛401.9毫米、汕尾城区东洲街道354.7毫米、深圳大鹏新区大鹏街道302.3毫米、广州从化区良口镇264.3毫米。东莞黄江镇录得最大一小时雨量127.8毫米(5日2~3时)。雷雨时局地出现了7~9级短时大风。

预计6日,河源、梅州、清远、韶关、茂名、云浮和湛江有大雨到暴雨局部大暴雨;上述地区雷雨时局地伴有8级左右短时大风。7~8日,本轮强降水过程结束,广东省大部市县转多云天气,气温逐渐升高。

影响 封闭高速公路已有7处恢复通行

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综 粤交集宣报道 记者从广东省交通运输厅获悉,8月3日0时至8月5日17时,广东省高速公路受强降雨影响封闭10处,其中有7处已恢复通行,剩余2处主线、1处收费站出入口实施交通管制双向封闭,分别是广佛肇高速往广西方向K112+900鼎湖站至端州站路段,清云高速往湛江方向

K444+600太平站至清新三坑站路段,广佛肇高速端州收费站。现已采取安全防护措施,做好交通疏导分流。

普通国省道交通中断17处,已抢通恢复11处,剩余6处正在全力抢通。农村公路因受塌方及路面积水较深影响交通中断32处,已恢复7处,剩余25处均在安全前提下全力组织抢通中。

京九铁路普速列车今日14时起陆续恢复开行

新快报讯 记者许力夫报道 据国铁广州局通报:8月5日,广深城际部分列车停运;8月5日12时至8月6日14时,途经广东清远地区的京广铁路普速列车停运;8月6日14时起,京九铁路普速列车陆续恢复开行。

针对多趟前往广州、深圳等地的普速客

车停运、折返,造成部分普铁旅客中途滞留的情况,国铁广州局立即启动应急机制,通过增开高铁专列、增加沿途车站停点等方式,将旅客送至目的地。截至目前,国铁广州局累计增开高铁专列19列,预计组织转运旅客13000余人。

省内多地客渡航线停航

新快报讯 记者许力夫 通讯员黄鸣鹤报道 8月5日14时,广东海事局将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。截至5日17时,全省已有10个地市海事部门启动相应级别应急响应。

为防范水上交通安全风险,广东海事部门对受影响河段及船舶实施禁限航管

控。截至5日17时,共计停航航线41条,停航船舶161艘:汕头莱长航线停航;惠州东江游、天堂山渡口、上曲湾塘渡口停航;清远所有客渡船停航;汕尾文旅码头至龟龄岛客运航线、品清湖客运航线停航;珠海香洲至万山航线停航;东莞中堂水道中堂大桥水域实行临时交通管制。